

वाराणसी में सपा नेता ने टमाटर के स्टॉक की सुरक्षा के लिए तैनात किए बाउंसर

वाराणसी। बाजार में टमाटर के चढ़ते भाव को लेकर हो रही तरह-तरह की चर्चाओं के बीच वाराणसी के लंका इलाके में एक सब्जी विक्रेता ने अपने यहां टमाटर के स्टॉक की सुरक्षा के लिए दो बाउंसर तैनात किए हैं। क्षेत्र में चर्चा का विषय बने इस घटनाक्रम को अंजाम देने वाले सब्जी विक्रेता अजय फौजी समाजवादी पार्टी के कार्यकर्ता हैं। पिछले हफ्ते उन्होंने पार्टी मुखिया अखिलेश यादव के जन्मदिन पर टमाटर के आकार का केक काटा था और लोगों के बीच टमाटर बाँटे थे। अनोखे से लगने वाले अपने इस कदम के बारे में फौजी ने बताया, 'बाउंसर इसलिए लगाए हैं कि टमाटर की महंगाई तो आप देख ही रहे हैं।'

टमाटर के लिए मारपीट, लूट हो रही है। कई जगह ऐसी घटनाएँ हुई हैं। हमने टमाटर मंगाना हुआ है यहां पर मारपीट ना हो इसलिए हमने बाउंसर लगाए हैं। उन्होंने कहा, टमाटर की ऊंची कीमत के कारण, मुझे टमाटर खरीदते समय लोगों के बीच तीखी नोकझोंक की खबरें मिल रही थीं। हमारी दुकान पर आने वाले लोगों ने भी ऐसा करने की कोशिश की। जब मैंने महसूस किया कि अब बहुत हो चुका तब मैंने अपनी दुकान पर बाउंसर तैनात करने का फैसला किया। शाम पांच बजे तक करते हैं ड्यूटी-फौजी ने बताया कि इस महीने की शुरुआत में उन्होंने अपनी दुकान पर सामान्य कपड़ों में बाउंसर तैनात किए थे, लेकिन जब



टमाटर खरीदने आए ग्राहकों ने ज्यादा मोल भाव की कोशिश की तो उन्होंने वर्दीधारी बाउंसर तैनात कर दिए। इन दिनों 140 से 160 रुपए प्रति किलो टमाटर बेच रहे फौजी ने बताया कि दुकान पर तैनात दोनों बाउंसर सुबह नौ बजे से शाम पांच बजे तक ड्यूटी पर रहते हैं। हालांकि, उन्होंने बाउंसरों को किए गए भ्रूणतान के बारे में ब्योरा देने से इनकार करते हुए कहा, कोई भी एजेंसी बाउंसर मुफ्त में उपलब्ध नहीं कराएगी। उन्होंने कहा, जब तक मेरे पास टमाटर का स्टॉक रहेगा तब तक मैं अपनी दुकान पर बाउंसर तैनात रखूंगा। इस सवाल पर कि बाउंसर तैनात होने के बाद क्या ग्राहक दुकान पर आने से हिचकते नहीं हैं, फौजी ने कहा

लोग दुकान पर आते हैं, कीमत के बारे में पूछते हैं। बाउंसरों को पैसे देते हैं और उनसे सामान ले लेते हैं। कुछ लोग बाउंसर को देखने की जिज्ञासा के साथ भी दुकान पर आते हैं, क्योंकि किसी सब्जी की दुकान पर बाउंसर तैनात होना उनके लिए अनोखी बात होती है। इस बीच, समाजवादी पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव ने फौजी से संबंधित एक वीडियो क्लिप साझा करते हुये ट्वीट किया, बीजेपी टमाटर को जेट प्लस सुरक्षा दे। इससे पहले, गत एक जुलाई को अखिलेश यादव के जन्मदिन के मौके पर फौजी और अन्य पार्टी कार्यकर्ताओं ने टमाटर के आकार का केक काटकर और इसकी बढ़ती कीमत को देखते हुए लोगों के बीच टमाटर बाँटे थे।

यूपी में तेज बारिश से बढ़ा नदियों का जल स्तर, कई जिलों में जलभराव से यातायात बाधित

उत्तर प्रदेश। दक्षिण-पश्चिमी मानसून पूरे जोर पर है। रविवार को प्रदेश में बड़े पैमाने पर अत्यधिक बारिश दर्ज की गई। पिछले कई दिनों से जल भरण क्षेत्रों में व्यापक वर्षा होने से नदियों का जल स्तर बढ़ गया है। मौसम विभाग ने इसकी जानकारी दी। मौसम विभाग की ओर से जारी आंकड़ों के अनुसार, उत्तर प्रदेश में रविवार को औसतन 13.6 मिमी (1.3 सेमी) बारिश दर्ज की गई, जो सामान्य से 56व अधिक है। इसे अतिरिक्त वर्षा के रूप में वर्गीकृत किया गया है। विभाग की रिपोर्ट के मुताबिक राज्य के कुल 75 जिलों में से करीब 68 में बारिश दर्ज की गई। पश्चिमी उत्तर प्रदेश के जिलों में राज्य के मध्य एवं पूर्वी हिस्सों के जिलों की तुलना में अधिक बारिश

हुई। रिपोर्ट के अनुसार पिछले 24 घंटों के दौरान सहारनपुर जिले के नकुड़ में सबसे ज्यादा 15 सहारनपुर में आठ-आठ, बागपत के बड़ौत, फिरोजाबाद के जसराना में साथ-साथ मुजफ्फरनगर, कारण कई हिस्सों में जलभराव हो गया। इससे यातायात बाधित हुआ। प्रदेश के ज्यादातर हिस्सों में बारिश और बदली होने की वजह से पिछले 24 घंटों के दौरान तापमान में गिरावट दर्ज की गई। इस दौरान आगरा, मुरादाबाद, मेरठ, और कानपुर मंडलों में दिन का तापमान सामान्य से नीचे रिकॉर्ड किया गया। अगले 24 घंटों के दौरान भी राज्य के ज्यादातर स्थानों पर वर्षा होने का अनुमान है। आगामी 11 और 12 जुलाई को भी राज्य के ज्यादातर स्थानों पर बारिश होने की संभावना है। केंद्रीय जल आयोग की रिपोर्ट के मुताबिक राज्य में व्यापक वर्षा होने से गंगा, रामगंगा, यमुना और राप्ती सहित नदियों का जल स्तर बढ़ गया है लेकिन अभी वह खतरे के निशान से नीचे है।

संतीमीटर वर्षा दर्ज की गई, इसके अलावा बरेली के बहेड़ी में 13 संतीमीटर, संभल, बेहट (सहारनपुर), मुरादाबाद और मुरादाबाद, बरेली के नवाबगंज और मुजफ्फरनगर के बुढ़ाना में छह-छह संतीमीटर वर्षा रिकॉर्ड की गई। राजधानी लखनऊ में बारिश के

कारण कई हिस्सों में जलभराव हो गया। इससे यातायात बाधित हुआ। प्रदेश के ज्यादातर हिस्सों में बारिश और बदली होने की वजह से पिछले 24 घंटों के दौरान तापमान में गिरावट दर्ज की गई। इस दौरान आगरा, मुरादाबाद, मेरठ, और कानपुर मंडलों में दिन का तापमान सामान्य से नीचे रिकॉर्ड किया गया। अगले 24 घंटों के दौरान भी राज्य के ज्यादातर स्थानों पर वर्षा होने का अनुमान है। आगामी 11 और 12 जुलाई को भी राज्य के ज्यादातर स्थानों पर बारिश होने की संभावना है। केंद्रीय जल आयोग की रिपोर्ट के मुताबिक राज्य में व्यापक वर्षा होने से गंगा, रामगंगा, यमुना और राप्ती सहित नदियों का जल स्तर बढ़ गया है लेकिन अभी वह खतरे के निशान से नीचे है।



मिल्कीपुर खानपुर-जल जीवन मिशन के तहत जो भी काम हो रहा है ठेकेदार द्वारा छोटे ठीकेदारों को काम दिया जा रहा है जो कि लेबर अथवा पूनजी के अभाव में कोई भी काम सही नहीं करवा रहा है जो सड़के तोड़े हैं उनकी रिपेयरिंग भी नहीं कराई जा रही गाँव वालों को काफी दिक्कत का सामना करना पड़ रहा है

राम मंदिर में वाल्मीकि रामायण को चित्रों से सहेजा जाएगा, 98 श्लोकों से सजेगा राम चबूतरा

अयोध्या। निर्माणधीन राम मंदिर में वाल्मीकि रामायण को चित्रों के माध्यम से सहेजा जा रहा है। वाल्मीकि रामायण के छह काण्ड (बाल से लेकर लंका काण्ड) के प्रमुख 98 श्लोकों को भित्तिचित्रों के माध्यम से निचले राम चबूतरे पर उकेरा जा रहा है। राम मंदिर में रामलला की प्राण प्रतिष्ठा जनवरी में करने के लिए अगले 120 दिन में इसके प्रथम चरण के तहत महत्वपूर्ण कार्यों को पूरा करने पर तेजी से काम जारी है। श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के एक सदस्य ने 'पीटीआई-भाषा' को बताया, 'श्री राम जन्मभूमि मंदिर के प्रथम तल का निर्माण कार्य जोरशोर से जारी है। प्रथम चरण के महत्वपूर्ण कार्यों को नवंबर तक पूरा करने का काम जारी है और कोशिश होगी कि यह दीपावली तक हो जाए, जो बेहतर रहेगा।' उन्होंने बताया कि राम मंदिर में स्तंभों, पोंटिका तथा अन्य स्थानों पर आध्यात्मिक पौराणिक ग्रंथों में वर्णित कथाओं के आधार पर मूर्तियों का निर्माण किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि प्रथम चरण के महत्वपूर्ण कार्यों में गभर्गुह, पांच मंडप, भूतल, निचला चबूतरा एवं पूर्वी प्रवेश द्वार शामिल हैं। उन्होंने बताया कि निचले चबूतरे पर 'रामकथा' उकेरी जा रही है, जिसमें वाल्मीकि रामायण के 98 प्रमुख श्लोकों के आधार पर 98 भित्तिचित्र शामिल हैं। वाल्मीकि रामायण में कुल 24000 श्लोक हैं। पिछले महीने मंदिर निर्माण समिति के अध्यक्ष नृपेंद्र मिश्रा ने कहा था कि मंदिर ट्रस्ट को रामलला की प्रतिमा में प्राण प्रतिष्ठा के लिए देश के शीर्ष ज्योतिषियों ने 21, 22, 24 और 25 जनवरी को शुभ मुहूर्त बताया है। वहीं, न्यास के एक अन्य सदस्य परमानंद गिरि जी महाराज ने बताया कि प्राण प्रतिष्ठा के कार्यक्रम को लेकर किसी भी अनुकूल तारीख के बारे में प्रधानमंत्री से आग्रह किया जायेगा। सूत्रों ने बताया कि ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय और कोषाध्यक्ष गोविंद गिरि जी महाराज की सदस्यता वाली एक समिति का गठन

किया गया है, जिसे इस बात पर विचार करने की जिम्मेदारी सौंपी गई है कि राम जाएगा। उन्होंने कहा कि इसमें निश्चित तौर पर साधु संतों को महत्व दिया

भी है तैयारी-सूत्रों ने बताया कि देश के गांव में लोग प्राण प्रतिष्ठा के कार्यक्रम

है। उन्होंने बताया कि विदेशों में कार्यक्रम को पहुंचाने के लिए दूतावासों से सम्पर्क किया जायेगा। उन्होंने बताया कि 2024 की जनवरी में मकर संक्राति के बाद से करीब एक सप्ताह तक भजन कीर्तन आदि का आयोजन किया जायेगा, जिसमें देश के गांव, कस्बों आदि से पांच लाख मंदिर एवं मठों को जोड़ने की योजना है। सागवान की लकड़ी के बने होंगे दरवाजे-गम मंदिर में करीब 400 खम्भे होंगे, जिसमें भूतल में करीब 160 खम्भे और प्रथम तल पर 132 खम्भे और दूसरे तल पर 72 खम्भे होंगे। इसमें 46 दरवाजे होंगे, जो सागवान की लकड़ी के बने होंगे। सूत्रों ने बताया, 'खम्भे का निर्माण काफी महीने एवं जटिल काम है, क्योंकि प्रत्येक खम्भे पर 14-16 मूर्तियां बनाई जा रही हैं।' समझा जाता है कि कुल 3600 मूर्तियों का निर्माण किया जायेगा, जो मंदिर को भव्यता प्रदान करेंगे।



लला की प्रतिमा की प्राण प्रतिष्ठा के कार्यक्रम में किन्हीं आमंत्रित किया जाएगा। को कैसे देख सकें, विदेशों में इसे कैसे दिखाया जाए. इस पर भी काम जारी

देश का पहला अन्नपूर्णा सुपर मार्केट बरेली में बनकर हुआ तैयार, सीएम योगी कर सकते हैं उद्घाटन

बरेली। जिले में एक महत्वपूर्ण और अनोखा कदम उठाया गया है। यहां देश का पहला अन्नपूर्णा सुपर मार्केट निर्मित किया गया है, जिसका उद्घाटन जल्द ही मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ कर सकते हैं। यह मार्केट अपने अद्वितीय और प्रामुख्यता से देशभर में मशहूर हो रहा है। इसके जरिए सरकार अपने नागरिकों को गेहूँ, चावल, और अन्य खाद्य पदार्थों की आपूर्ति सुनिश्चित करने का प्रयास कर रही है। यह अभियान देश के अन्य भागों में भी बढ़ाया जाएगा और यूपी के प्रत्येक जिले में 75 अन्नपूर्णा सुपर मार्केट खोलने के लिए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने निर्देश दिए हैं। इस सुपर मार्केट के अंतर्गत, एक अन्नपूर्णा सेंटर भी स्थापित किया गया है, जहां नागरिकों को विभिन्न सरकारी योजनाओं का लाभ मिलेगा। इसके तहत,



एक ही छत के नीचे राशन कार्ड, आधार कार्ड, पहचान पत्र, पेन कार्ड, पेंशन आदि जैसी सभी योजनाएं संचालित होंगी। यह सुपर मार्केट गांव के विकास को ध्यान में रखते हुए विश्वरूप से मनरेगा के बजट से तैयार किया गया है। अन्नपूर्णा सुपर मार्केट के डिजाइन और योजना का श्रेय अग्रवाल, बीडीए के उपाध्यक्ष जोगेंद्र सिंह, और डीएसओ नीरज सिंह को जाता है। इसे मुख्यमंत्री और प्रधानमंत्री दोनों ने अच्छी तरह से स्वीकारा है। इस सुपर मार्केट को साल भर में सभी दिन खुला रखा जाएगा, ताकि लोग किसी भी समय यहां जा सकें और अपनी आवश्यकताओं को पूरा कर सकें। अब सभी लोग अपने कोटे के राशन को इसी सुपर मार्केट से प्राप्त कर सकेंगे।

सभी प्रकार के खाद्य पदार्थ मिलेंगे-इस अन्नपूर्णा सुपर मार्केट की पहली शाखा बरेली के भरतौल में स्थापित की गई है। इस मार्केट में लोगों को आसानी से सभी प्रकार के खाद्य पदार्थ मिलेंगे। इस मार्केट में गेहूँ, चावल और अन्य खाद्य पदार्थों की आपूर्ति की जाएगी। यह सुपर मार्केट भारत में अन्य स्थानों में भी खोले जाएंगे और विभिन्न सुविधाओं को एक स्थान पर संचालित करने का उद्देश्य रखता है। मंडल में बनाए जा रहे हैं 72 अन्नपूर्णा सुपर मार्केट-कमिश्नर सौम्या अग्रवाल ने एबीपी न्यूज को जानकारी देते हुए बताया की मंडल के चारों जिलों में 72 अन्नपूर्णा सुपर मार्केट बनाए जा रहे हैं। उन्होंने बताया इससे गांव का विकास होगा साथ ही भ्रष्टाचार पर भी लगाव लगेगी। अभी तक कोटेदार अपने घर से सरकारी राशन बाटते थे।

